

## Не видят, но чувствуют

История белой трости как символа слепоты берет начало в 1921 году. В британском городе Бристоле жил молодой профессиональный фотограф Джеймс Биггс, который после несчастного случая потерял зрение. Надо было начинать новую жизнь, и он стал учиться самостоятельно ходить по городу при помощи трости. Но вскоре он понял, что на его черную трость не реагируют ни прохожие, ни водители. Тогда он покрасил трость в белый цвет. И она стала заметна. Это новшество подхватили все незрячие не только Англии, но и всей Европы, Америки, а позднее и России. Всероссийское общество слепых присоединилось к проведению Дня белой трости в 1987 году. Главная цель этого дня – еще раз привлечь внимание общественности к проблемам незрячих людей, которые, порой оставаясь незамеченными, живут рядом с нами и не видят всех красок окружающего мира.

Инвалидность вызывает ограничения в возможностях жизнедеятельности человека, обусловленные физическими, психологическими, культурными, законодательными и иными барьерами, препятствующими интеграции человека с инвалидностью в социум.

Доступность социальной среды предполагает наличие разнообразных контактов, участие в общественной жизни, доступ к развлечениям, возможность путешествовать и т. д. В некоторых случаях доступность социальной среды обеспечивается доступностью информационной среды: средств массовой информации, библиотек, современных информационных технологий (телефония, Интернет, Skype, электронная почта и т. д.).

Для людей с ограниченными физическими возможностями проводятся мероприятия, способствующие их общению и сплочению. Это кружки по интересам, круглые столы, встречи в неформальной обстановке с инвалидами по зрению, имеющими активную жизненную позицию и опыт успешной самореализации и т. д.

Регулярно в течение года в Варгашинской библиотеке проводятся заседания Варгашинской организации «Белая трость». Присутствующие на мероприятиях руководители организаций социальной сферы, в компетенцию которых входит работа с данной категорией граждан, информируют о новом в российском законодательстве, касающемся оказания помощи людям с ограниченными возможностями здоровья.

В формировании доступности получения и передачи информации инвалидам по зрению немаловажная роль принадлежит библиотекам. С момента изобретения рельефно-точечного шрифта Брайля в течение почти полутора столетий информация подготовленная таким образом была единственным источником для незрячих. С середины 20-го века стали появляться современные средства, позволяющие осуществлять запись и воспроизведение информации. Тем не менее, система Брайля не утратила своего основного предназначения.

К Международному дню белой трости Варгашинская центральная библиотека предлагает литературу для читателей с ограниченными возможностями здоровья. У слабовидящих и незрячих людей появится возможность получить во временное пользование специальный вид издания «Фантазии и предвидения». Это издание является приложением к ежемесячному литературно-художественному журналу «Литературные чтения», который издан рельефно-точечным шрифтом по системе Брайля.

Всех заинтересованных лиц просим обращаться на абонемент Варгашинской центральной библиотеки.

Н. ВАСИЛЬЕВА,  
библиотекарь  
отдела обслуживания.